

会飞的纸巾

实验小学204班小记者 邹可凡

二月的一天,是个令人难忘的日子。在上学的路上,我坐在妈妈车上等红绿灯,突然发现前面车里的一个叔叔把用过的餐巾纸扔到外面,一起风,餐巾纸乱飞,有的飞到树枝上面,有的飞到车窗玻璃上,有的飞到路上……唉!如果每个人都是这样,那我们还有美好的环境吗?

为了我们家园更加整洁,环境更加优美,希望人人都能讲卫生,讲文明,不随地乱丢垃圾!

指导老师 汪万霞

愉快的周末

西坞中心小学402班小记者 王梦萱

星期六的天气真好啊,碧空如洗,晴空万里!妈妈带着我去野外摘蒿菜和野葱,做妈妈家乡的美食——湖南社饭!

坐在妈妈电瓶车上听着她说关于社饭的故事。妈妈说,社饭历史由来已久,湖南省湘西等地区的农民,每逢春季社日那天,都要祈求土地神来保佑这一年能五谷丰登、家运祥和,因此家家户户都会做社饭,尤其湘西土家族那边最为看重。有诗云:万家年后炊烟起,白米青蒿社饭香。

不知不觉我们就到了田里,我和妈妈一起找。我左看看,右瞧瞧,瞪大眼睛在地上找,还不知道妈妈要找的蒿菜长什么样子。这时候妈妈高兴地叫了起来:“萱宝,这里有很多野葱呢!”循着妈妈的方向看过去,哇,密密麻麻绿油油的一大片都是,真的好多呀!

野葱找好了再往下一个地方找蒿菜。可是走遍了庙后周的每个角落也没看到蒿菜的影子!妈妈垂头丧气地对我说:“萱宝,找不到了,要不回去吧?”听到这话,我有些失落,心里想着:难道我吃不到社饭了吗?好想尝尝它的美味!正打算回家的时候,妈妈指着前面一片绿油油的小竹林跟我说:“萱宝,前面再去看看,如果没有的话我们就回家啦!”听到这里我心里那快熄灭的火光又重新燃烧了起来!果然不负所望,妈妈找到了蒿菜,我开心得说不出话来。

那天的社饭简直是人间美味,让我的周末充实又快乐!

春天真美好

锦溪小学104班小记者 李睿凡

春天到了,草地上有几个小朋友在玩耍,有的在跑步,有的在踢球,还有的在放风筝,别提多开心啦!太阳照着大地,花儿们绽放着笑脸。小鸟叽叽喳喳地叫着,仿佛在歌唱着春天美丽的风景。



春华秋实

锦溪小学302班小记者 陈馨怡

烧烤

西坞中心小学402班小记者 丁涵鑫

星期天一大早,妈妈告诉我,大妈妈买了新的烧烤架,邀请我们去外婆家烧烤。我高兴得一蹦三尺高。

我们买好食材和配料,来到外婆家。烧烤需要分工合作,我、姐姐和妹妹负责把玉米、蘑菇、土豆等蔬菜洗干净。两位妈妈负责把牛肉、鸡翅、虾洗干净。两位爸爸负责烧烤,并把切好的食材串在竹签上。

瞧!一个方方正正的烧烤架上已经放满了让人口水直流三千尺的食物,不一会,食物发出“噼里啪啦”的声音,原来是它们在说:“我们已经熟了!快来吃我们吧!”爸爸把食物拿到盘中,并给它们涂上了番茄酱或烧烤酱。妹妹急得拿了一串香肠就往嘴里塞,咬了一口,边用手给嘴巴扇风,还一边说着好好吃啊!听了妹妹的话,我和姐姐也迫不及待地吃了起来,妈妈看见我们三个的吃相,连忙说:“慢点吃,别烫着了。”

愉快的时间过得总是很快,下次我想品尝一下自己做的烧烤。

游玩日

实验小学110班小记者 周九陌

这个游玩日,我来到了象山,这里非常美丽!有一栋栋小别墅,里面住了许许多多的人,到处欢声笑语,真热闹呀!

这里的湖水清澈见底,一阵风吹来,泛起层层波纹。这里的柳树碧绿碧绿,一阵风吹来,画出一道道完美的弧线。

这个游玩日我很快乐,真期待我的下个游玩日。

家

居敬小学104班小记者 张博睿

大树是小鸟的家,
蓝天是白云的家,
田字格是字的家,
青草是牛马的家,
沙漠是骆驼的家,
地球是我们共同的家!

指导老师 周艳



风筝

实验小学205班小记者 李逸萱

救助流浪狗行动

锦屏中心小学206班小记者 蒲彦璇

故事大约发生在一年前,我经常和小伙伴们在玩耍,基本每天都会看见一只狗妈妈带着三只可爱的狗宝宝去星月小朋友家要吃的。我很好奇,问:“这是谁的狗啊?”小伙伴们都默不作声。我想:这会不会是流浪狗呢?

于是,我把大家召集到家里来,开了个会,了解了大概情况。它们果然是无家可归的流浪狗,据说前几天还有一只小狗横穿马路时被车轧死了。然后我有了主意,和大家说:“从现在起,你们最好都不要靠近狗狗们了。它们没打过疫苗,万一你们被咬了,那是很危险的哦!我会让我妈妈找流浪动物救助站的联络方式,请专业人员来帮助。这样狗妈妈和狗宝宝就不用天天在垃圾桶旁边,每天去村民家讨要食物啦!”小伙伴们虽然有些不舍,但想到它们以后再也不用流浪,而且不会有被车轧死的事情,他们开心地齐声回答:“好的,Annie姐姐。”

后来我和妈妈联系到了一家叫一宿的救助站。听说那里的志愿者哥哥姐姐很快就赶过去了,帮我们一找到流浪狗,并安全地带了回去,给它们洗澡清洁,检查治疗,吃各种好吃又营养的东西。哎,对不对,它们已经不是流浪狗了,它们开始了幸福的新生活。

最后,愿天下所有的小动物、大动物都能有一个温暖的家!

做更好的自己

锦屏中心小学402班小记者 舒煜轩

“上届亚运会获得了金牌,今年亚运会在家门口举行,我当然要争取再战。”这是世界皮划艇冠军邢松在接受宁波晚报记者采访时立下的誓言。

邢松叔叔是奉化人,还是我们锦屏中心小学的一名学子。2007年,他经奉化教育局推荐,被宁波水上运动基地皮划艇谢教练选中。谢教练说他是一个先天条件平平的孩子,但他却有着超人的毅力和吃苦精神。经过将近十年的艰苦训练,在2016年全国皮划艇冠军赛上他获得1000米双人划艇的冠军。他一直跟自己说:“只要有机会,我就会尽最大努力去争取。”他是这样说,也是这样做的。他先后在各类各级比赛中取得了惊人的成绩,尤其是2019年在德国举行的世界皮划艇锦标赛上,他获得了男子500米双人划艇冠军,这是他个人运动生涯中的首个世界冠军,也实现了我国运动员皮划艇世锦赛金牌零的突破。

邢松叔叔教会了我做事要坚持不懈、挑战自我。记得有一年暑假,我参加了全国架子鼓比赛。赛前,我每天顶着酷暑拼命地练习,头上渗出了汗水,手上生出了老茧,我依旧全身心地投入到自己的音乐世界中。可是练了整整十天,去老师那儿过关时,老师却把我的鼓点还是跟不上音乐里的节拍。我顿时灰心丧气,情不自禁地埋怨道:难道之前的努力和汗水都付诸东流了吗?我的情绪变得非常低落,鼓都不想碰一下。此时,老师安慰我,妈妈也耐心地跟我说:“既然选择了,就要坚持。”于是,我又鼓起勇气继续练习。练了十来天,鼓棒敲烂了,手上的茧磨破了,疼痛难忍,我又一次想放弃。老师向我讲述了邢松叔叔坚持苦练皮划艇的故事,他努力拼搏、持之以恒的精神深深地触动了我。于是,我再次咬着牙,不顾疼痛,排除万难,继续练着。最终,功夫不负有心人,我获得了全国架子鼓比赛特等奖。在光鲜亮丽的舞台上,我手捧奖杯,那一刻,我喜极而泣,过程虽然坎坷,但是我坚持下来了。

“每个运动员都想站在奥运的舞台,但要实现自己的愿望,只有不断努力训练,没有捷径可走。”邢松叔叔那句铿锵有力的话语总在我的耳畔回荡。我想在自己的人生舞台上绽放光彩,也没有捷径可走,只有不断坚持、不断奋斗,才能成为更好的自己。

指导老师 韩莉莉

放风筝

岳林中心小学301班小记者 蒋应

今天,天气晴朗,暖暖的太阳照耀着大地。地上的小草笑了,花儿开了,一片片生机勃勃。

在仁湖公园,许许多多美丽的风筝徐徐升起,我不禁加快了脚步。

“到了!到了!”我兴奋地叫了起来。妈妈也跑了过来,我们来到一块空地,把紫乌风筝组装好,就迫不及待地准备放风筝了!

我拿着风筝,妈妈拿着线圈,我迎着风把风筝往高处抛起来。哇!风筝飞上去了,它仿佛是一只展翅起飞的春燕在天空中翱翔。妈妈把线圈拿给我,让我自己操控,可是……风筝才飞了一会儿就掉下来了。

“重来!重来!”我并不气馁,在与妈妈的通力合作下,我再次放飞成功。只见风筝摇摇摆摆,就像喝醉了酒一样往高处飞。风筝越飞越高,像一只自由自在的小鸟,我心里一阵得意。可是……第二次,我的风筝被其他风筝打下来了!

最后一次,我的风筝终于飞上蔚蓝的天空,而且比其他的风筝还要高呢!

我喜欢放风筝!

河岸访春

实验小学507班小记者 沈钰涵

你发觉了没?春天悄无声息地来了!趁着周末休闲时光,趁着春暖花开,我和妈妈一同去小区后头的河岸边访春。

一出门,我就和东风撞了个满怀!呀,我在东风里感受到春天了。不一会儿,我们便到了河岸边,站在古色古香的四角亭里,放眼望去,岸边一排排高大的柳树映入眼帘,绿绿的,嫩嫩的,这种春天的绿让我的眼睛舒服极了,久久不想离去。一阵东风拂过,绿意盎然的柳树姑娘肆意地舒展着自己柔软的身体,迎风起舞。我轻轻地靠近柳树姑娘,和软软的柳枝握了握手。啊,我在柳树姑娘身上找到春天了,不禁吟诵起贺知章的诗句“不知细叶谁裁出,二月春风似剪刀。”

沿着河岸的台阶,我继续走着。一扭头,一大片的红花榭木让人心动,忍不住驻足观赏。红花榭木正开得热闹,墨绿色的叶子衬托着酒红色的花朵,真是好看。春姑娘真是巧手,这一缕缕细细的花瓣仿佛在几天里盛开,簇拥在一起,红得让人心醉。

我们正往前走,天下起了绵绵细雨。我和妈妈笑着躲进台阶上的小亭子。春姑娘用手中的纺线,密密斜斜地织成了一块透明的绸缎,河面云雾缭绕。雨点落在清静的小河里,泛起了涟漪,一圈一圈地荡漾开去;落在金黄的迎春花上,花儿噙满了透亮的水珠,显得娇嫩害羞;打在青翠欲滴的树叶上,跳跃着,翻滚着,可爱极了。树叶像被抹上了一层油脂,清新明亮,满树的叶子换上了青绿的新衣裳,生机勃勃。“沙沙沙”一个个音符汇成了优美的春天交响曲。呀,我在春雨中找到春天了。

不知何时,雨住了,我和妈妈尽心而归,这生机盎然的春景已让我陶醉。“等闲识得东风面,万紫千红总是春”,下次再约,同样是春意盎然……



两弹一星——钱学森

龙津实验学校405班小记者 陈昱妍

他害怕了

实验小学507班小记者 林熠轩

月光如水一般洒入房内。就在这样一个美好的夜晚,他却害怕了。他是我的好朋友,一个看似胆大包天,实则胆小如鼠的人。

那一天,他邀请我去他家玩,时间晚了,我们便睡了。我迷迷糊糊地进入了梦乡。突然,我觉得有个人在推我,跟我说什么还睡,再睡“杀手”就来啦。“这都什么跟什么啊?”我摸了摸他的额头,“你没事吧,是不是电视看多了啊,世上哪来这么多的杀手!”他指着黑影瑟瑟发抖,让我看。我也有些吃惊,安慰了他一下,又进入了梦乡。

朦胧中,我感觉有东西在戳我,睁开惺忪的睡眼一看,原来是小张,他不知道哪里搞来两根棍子,递给我一根,慢慢地后退着,眼里满是恐惧:“你……你在前面,我……我断后……”说完便打开窗,做好逃跑的准备,又钻回了被窝,还小声给自己壮胆:“你过来呀,过来就把你抓走……”之后,他假装睡着,还打起呼噜,另一面眯着眼观察动静。看,他双手紧抓被子,手心冒汗,全身上下都在颤抖,生怕自己因身板短小、没练过武术而敌不过“杀手”。

到了凌晨4点,“杀手”一直没现身。我小心地拉上窗帘:“你再来看看,哪来的什么杀手,只不过是一个支架上帽子的影子!”经过我苦口婆心的劝告,他的心情才渐渐平复。

“耳听为虚,眼见为实”。没想到小张同学的胆子这么小,以后我得帮他锻炼锻炼胆量。



荷

江口中心小学302班小记者 陈睿昕

指导老师 竺静丽

五彩斑斓的“花”

居敬小学504班小记者 方之瑜

爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。一年又一年,转眼又到了放烟花的时候。

烟花的美丽,如此短暂,却如此奔放,如此热烈。即使只有一秒的生命,也要努力做到最完美,最灿烂。今年最美丽的烟花,我认为方特东方欲晓的烟花。随着一声巨响,花柱直冲天空,接着散开了。不一会儿,红的、黄的、绿的、蓝的、紫的……五彩斑斓把整个夜空照亮了,星花纵横交错。烟花一柱接着一柱,一颗接着一颗,在空中争芳斗艳,互相媲美。像仙女散花,撒下盛开的白莲,洁白无瑕;含苞待放的玫瑰,娇艳欲滴;还有美丽的蝴蝶,翩翩起舞。仔细一看蝴蝶的触角又放出了两颗小烟花。接着,全部绽放开来,像那满天繁星,照亮了整个夜空,看得我眼花缭乱。烟花把天空照耀得如同七彩的梦幻世界。

绽放的烟花,漫天飞舞,让人目不暇接。那穿越千百年的邂逅,总使人发出几声惊叹。烟花那繁华无比的绽放,妖冶了黑暗的夜,成了一道魅惑的风景。

烟花纵横交错,一时间,照亮了我们的笑脸。五颜六色的烟花在天空中闪烁着种种光芒,它们给天空增色,给人们增乐,它们显得那么神奇,那么值得大家细细品味。

指导老师 谢琴琴

荣誉证书

居敬小学204班小记者 余子轩

今天下午第二节课的时候,班主任手里拿着两张荣誉证书走进教室。我叹气道:“肯定没有我的份。”没想到老师把这两张证书分别给了我另外一个同学,那时候如果是在户外,我早就高兴地蹦了三尺高。这里面还有奖品呢,它是一个绿色的笔袋,精致小巧,我真是太喜欢它了呀!荣誉证书写着:余子轩小记者,在“保护生命之水,奉城少年有画说”第三十一届“世界水日”小记者主题绘画比赛中,荣获优秀奖。这是一份非常珍贵的证书,我一定要好好保存着。

爱歌顿一日游

西坞中心小学402班小记者 王晨昊

4月7日,学校举行了一年一度的春季研学活动。我们四年级去的是爱歌顿农场,听说那里很好玩。

一转眼,我们的大巴就到了爱歌顿农场。教官带我们上了整理与收纳课,知道了人的一生约有3680小时会用来找东西。还教了我们短裤、袜子和衣服的简便折叠方法。

接着我们来到番茄课堂。有一位老师给我们讲解了小番茄的生产过程。老师还向我们介绍了小番茄的品种,有黑樱桃、黄玲珑、圣女果、紫色切罗基等,足足有20种呢!

在番茄课堂上,我们还做了糖葫芦。其实就是用草莓和番茄串起来,再沾点糖就好了。虽然我平时不爱吃番茄,但这次我还是吃了,一股甜味涌上心头,不知是这糖甜,还是我的劳动成果甜?

我们来到动物之家,我看到有一只孔雀,两只鸵鸟。我觉得它们的高度好像有两个我那么高。还有一只兔子,它长得肥嘟嘟的,趴在地上的时候还好,要是站起来垂下去的都是肉。

午饭吃好后,我们来到做耐糕的地方。那里的奶奶先给我们示范,然后我们再做。我和李梓豪、张晋铭、吴梓同一组。我们先把面粉倒入模具,填满所有的空格,再把周围多余的面粉去掉,用一块布盖在上面,再盖一块装有铁丝的木片上,翻过来,在模具的背面小心地敲几下,最后把模具拿起来,就制作完成了。但是我们尝试了很多次都没有成功,真是说起来容易做起来太难了。

这次春游我玩得十分开心,因为我知道了只有通过自己努力获得的,才是最好的。